

为年轻交了12年学费,平民球队终于拿下CBA常规赛冠军

不出新闻的广厦爆出大新闻



广厦12年CBA征战路径图

本报记者 曹林波

昨晚,2017-18赛季CBA常规赛第36轮继续进行,广厦男篮在客场以126:116战胜山西。至此,广厦队提前两轮锁定队史首个常规赛冠军,也成为了广东、八一、新疆、上海、江苏、辽宁之后CBA历史上第7支夺得常规赛冠军的球队。

如果说,一直脚踏实地的广厦队是心怀理想、矢志不移,以前为年轻交了不少学费,此回终于苦尽甘来,轮到了出一番成绩。

一色的90后,在此前几个赛季,按照李春江的说法,球队一直都在为球员的年轻“交学费”,本赛季是到了该出成绩的时候。

进入CBA第三年的胡金秋,本赛季场均19.9分8.8个篮板,曾经打出过11场比赛连续得分20+的数据,同样是三年级生的赵岩昊在伤退了一个赛季之后也重新迎来爆发,“扣篮王”孙铭徽经过国家队比赛的洗礼也成长不少,加上“宝刀不老”的林志杰,防守端一向稳定的刘铮,所以每次采访球员们几乎都会提到:“队里能够站出来的人越来越多了。”

新冒出来的这些年轻球员都是广厦自己培养的。广厦老板楼明曾经不止一次对记者说:“广厦的建设是长远的规划,从外面找球员,或者别人培养好了拿过来,成本都太高,广厦会注重对自己球员的培养。”建立梯队、建设训练基地,从2005年开始,从无到有,到现在已经可以为一线队输送主力球员,广厦的青训体系也算是开花结果了。

相得益彰,创造历史正当时

广厦的牌面如此好,要怎么打依然要讲究技巧,所以在第一个五年合同期的最后一年,再次和广厦续约的李春江成为了关键。

13-14赛季,李春江是带着10年7冠的荣誉来到广厦男篮,可那时候的广厦男篮没有像广东宏远那样的家底,甚至是小鬼当家的局面,对于李春江来说几乎是从头开始。不过被称为CBA版“波波维奇”的李春江,生在这几年将广厦男篮这支青年军又带出山了。

相比起以前动不动就冲着球员劈头盖脸一顿臭骂,现在的李春江已经平和了不少,但是这一点不妨碍他对于这支球队的带动。“打不进算我的”、“这个责任由我承担。”这几句话就像是年轻球员的保护伞一样,让他们放开了手脚。广厦的年轻一代就是在这样的严厉指导和大胆信任下慢慢成长起来。

当然常规赛冠军和总冠军并不能画等号,纵观近6年联赛,也只有两次常规赛冠军能够在季后赛走到最后,捧起CBA总冠军奖杯。不过本赛季老板楼明制订的明确目标是,“常规赛要争取进入前六,避免参加附加赛,然后要突破季后赛首轮。”广厦男篮在常规赛时的目标已经超额完成了,接下来就是要突破季后赛首轮,就本赛季广厦男篮的状态来看,打破魔咒,创造新的历史,正是时候。



2月6日晚,福特森(中)上篮。视觉中国供稿

2005年全国男子篮球联赛(NBL)第2名



2009-2010赛季CBA职业联赛第3名



①扫码下载钱江晚报浙江24小时APP
②安装后登录,输入邀请码“wZOS”

不带光环,也可成就高度

CBA20支队伍当中,广厦男篮不是历史最悠久的,不是人气最高拥有球迷最多的,也不是球星包打天下的,正如主帅李春江曾说的:“我们没有易建联、郭艾伦、丁彦雨航这样的明星球员,只能靠整体”。但就是这样一支缺乏光环的“平民球队”,成立12年(2005年建队到2017年)来,一步一个脚印稳步前进,终于在这一个赛季,到了新的高度。

都说这个赛季是广厦男篮取得突破的最佳时机,因为内援+外援给力,年轻人闪亮登场,球队拥有了史上最理想的配置。但是仔细想想,这一个赛季的爆发,其实是广厦多年厚积薄发的结果。

福特森是本赛季广厦男篮的头号球星,场均31.3分7.7个篮板11.9次助攻,拿下“三双”数据犹如家常便饭,CBA“助攻王”的称号当之无愧。不仅仅在场上表现好,他的职业态度也非常好,本赛季已经有两场比赛轻伤不下火线,缝了六针还继续上场打球。有他在场上,广厦男篮本土球员都被盘活,几个神投手总有会吃他喂的饼。李春江也夸过福特森好多次,说他的职业精神值得年轻球员学习。

福特森并不是横空出世,去年他就已经是广厦男篮的外援了,也许这个赛季更加适应了CBA和广厦队,表现更加亮眼。广厦坚持用他,和球队这几年一贯的外援策略有关。除了钱德勒,广厦男篮选择外援从来走的就是“实惠”路线,不追求名气,只求好用。

同样逐渐成熟的,还有以胡金秋为代表的广厦国内球员。李春江一直强调广厦是一支年轻的球队,除了林志杰之外,本土球员清